COMUNE DI SAN MARCELLINO

(Provincia di Caserta)

Piazza Municipio, 1 - 81030 San Marcellino (CE) Tel. 0810 8124801

Partita IVA: 03555290612 - Codice Fiscale: 81001610617

 $\textbf{PEC:} \underline{protocollo.sanmarcellino@asmepec.it}$



AVVISO PUBBLICO

Aggiornamento elenco dei volontari **del GRUPPO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE** del Comune di San Marcellino

IL SINDACO

PREMESSO che il Comune di San Marcellino è dotato di un Gruppo comunale volontari di Protezione Civile, regolarmente iscritto nell'Elenco Territoriale del Volontariato di Protezione Civile della Campania al num. 490, giusto Decreto Dirigenziale regionale n. 55 del 18.06.2021;

RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 39 del 13 luglio 2023 con la quale è stato approvato il nuovo Regolamento del Gruppo Comunale di Volontariato di Protezione Civile in attuazione dell'art. 35 comma 1 del D.Lgs 2 gennaio 2018, n.1;

CONSIDERATO CHE:

- il corretto funzionamento del Gruppo comunale, formato dai volontari e relativo Capo Nucleo, costituisce una componente fondamentale del sistema di Protezione Civile comunale, così come recentemente sperimentato nel periodo emergenziale sanitario da Covid-19;
- detto Gruppo comunale, inoltre, costituisce una specifica funzione del Centro Operativo Comunale (C.O.C.), organismo interdisciplinare preposto alla gestione emergenze in ambito comunale:

RAVVISATA le necessità di procedere all'aggiornamento dell'elenco dei volontari effettivamente disponibili per le attività del Gruppo comunale, onde garantire, in caso di necessità, una reale ed efficace azione, sia nell'ambito delle attività scaturenti dall'attivazione del C.O.C., sia per ogni altra attività consentita dalla normativa in materia;

RENDE NOTO

a decorrere dalla data odierna, tutti i cittadini in possesso dei prescritti requisiti possono presentare domanda di iscrizione al GRUPPO COMUNALE DI VOLONTARIATO DI PROTEZIONE CIVILE del Comune di San Marcellino.

I requisiti per I iscrizione sono i seguenti:

- essere cittadino/a italiano/a o appartenente all'U.E. o, se cittadino al di fuori dell'U.E., in regola con il permesso di soggiorno da allegare copia;
- avere il godimento dei diritti civili e politici;
- non essere stato espulso da organizzazione/associazione/gruppo di volontariato;
- non aver riportato condanne penali, non aver conoscenza di procedimenti penali in corso a proprio carico e non essere destinatario di misure di sicurezza o misure di prevenzione;
- essere fisicamente idoneo allo svolgimento delle attività di protezione civile.

L'ammissione al GCVPC è subordinata alla presentazione di apposita domanda rivolta al Sindaco, in conformità al modello allegato al presente avviso, eventualmente a disposizione degli interessati anche presso la sede comunale della Protezione Civile – Via Conte 17 - a cui devono essere allegati i documenti/dichiarazioni in essa richiesti e, in particolare:

- autocertificazione in carta libera della residenza e del domicilio;
- elementi utili all'immediato reperimento (e- mail, numeri telefonici, pec,, ecc.);
- questionario informativo
- copia del documento di identità in corso di validità;
- copia del Codice Fiscale.

Il modello di domanda e gli allegati, debitamente compilati e firmati, dovranno essere trasmessi, entro e non oltre il termine di 15 giorni decorrenti dalla data di pubblicazione dell'avviso all'Albo Pretorio, mediante:

- a) posta elettronica certificata, all'indirizzo protocollo. sanmarcellino@asmepec.it
- b) consegna a mani all' Ufficio Protocollo.

I volontari già iscritti al Gruppo comunale di Protezione Civile sono invitati a confermare l'iscrizione inoltrando specifica dichiarazione a questo Comune, redatta secondo il modello riportato in allegato A al presente avviso, unitamente ai documenti sopra elencati. I volontari attualmente iscritti e che non confermeranno la loro iscrizione nel termine sopra fissato, saranno cancellati d'ufficio dall'elenco del Gruppo comunale di Protezione Civile.

L'ammissione al Gruppo comunale sarà formalizzata, all'esito della valutazione della domanda di ammissione, con apposito decreto sindacale.

In conformità alle disposizioni del vigente Codice della Protezione Civile approvato con decreto legislativo n. 1 del 2.1.2018, si rappresenta che l'iscrizione al Gruppo Comunale Protezione Civile di San Marcellino non comporta rapporto di lavoro autonomo o dipendente con il Comune e che l'attività di volontariato dovrà essere prestata "in modo personale, spontaneo e gratuito, senza fini di lucro, neanche indiretti, ed esclusivamente per fini di solidarietà, partecipando, con passione e impegno ad una forza libera e organizzata che contribuisce a migliorare la vita di tutti".

Dalla Residenza Comunale, 29 aprile 2024

Il Sindaco Geom. Anacleto Colombiano